
အနǩထက်ပုိကီးတ့ဲ အနǩ 

 

 

 

သုညနဲတစ်ကားက ကိန်းစစ်အေရအတွက်နဲ တစ်နဲသုံးကားက ကိန်းစစ်အေရအတွက် ဘယ်ဟာပုိများသလဲ။ 

 

 အေရအတွက်ှစ်ခုကိ ု ိင်းယှ်တယ်ဆိုတာ မူလတန်းတည်းကလုပ်တတ်ခဲ့တ့ဲအရာပါ။ ဒီြခင်းထဲက 

ပန်းသီးအေရအတွက်နဲ ဟုိြခင်းထဲကပန်းပွင့်အေရအတွက် ဘယ်ဟာပိုများသလဆုိဲတ့ဲ ေမးခွန်းမျိးေတွက လူတုိင်း 

ေြဖတတ်ကပါတယ်။ ဒါေပမယ့် ဒီ ‘အေရအတွက်’ ဆိုတ့ဲစကားလံုးဟာ မေရမတွက်ိုင်တဲ့အရာေတွအတွက် အဓိပါယ် 

မရိှေတာ့ပါဘူး။ ဉပမာ စံုကိန်းအားလံုးရဲအေရအတွက်၊ တစ်နဲသုညကားက ကိန်းစစ်အေရအတွက်၊ ကိန်းစစ်အားလံုးအစု ℝ 

ရဲ အစုပုိင်းအေရအတွက် စတာေတွအားလုံးမှာ ‘အေရအတွက်’ ဆုိတာအဓိပါယ်မရှိပါဘူး။ ကတ်သတ်ေြဖရင် အေရအတွက် 

‘အနǩ’ လိုေြဖလုိေတာ့ရတာေပါ။့ ဒါေပမယ့်အခုလုိမျိး “အဓိပါယ်မရှိလုိ ေဆွးေွးစရာအေကာင်းမရိှဘူး” လုိဖင်ပိတ်ြငင်းမယ့် 

အစား “အဓိပါယ်ရိှလာေအာင ်လုပ်လုိရသလား” လို ေမးခနွ်းဖွင့်ပီး ေမးကည့်ရေအာင်။ 

 

 အနǩအစု (Infinite set) ေတွအတွက် ‘အေရအတွက်’ ဆိုတာကိုသတ်မှတ်ရ အလွန်ခက်ပါတယ်။ ဒါေပမယ့် 

‘အေရအတွက် တူတယ်’ ဆိုတာကေတာ့ intuitive ြဖစ်တဲ့အဓိပါယ်သတ်မှတ်ချက ် ေပးလိုရပါတယ်။ Infinite set ေတွမှာ 

အေရအတွက်တူတ့ဲအေကာင်းေြပာဖို ‘ေရတွက်ြခင်း’ ပါဝင်လိုမရပါဘူး။ ဒါဆိုရင ် ‘ေရတွက်ြခင်း’ မပါဘဲနဲ ‘အေရအတွက ်

တူတယ’် ဆုိတာကိ ု ဘယ်လိုြမင်လုိရမလဲ။ ဒီေမးခွန်းကိ ု infinite set ေတွအတွက်မေြဖခင ် finite set ေတွအတွက် 

အရင်ေြဖကည့်ရေအာင်။ 

 

 လူတစ်ေယာက်ရဲ ဘယ်ဘက်လက်မှာရိှတဲ ့ လက်ေချာင်းအေရအတွက်နဲ ညာဘက်လက်မှာရှိတ့ဲ 

လက်ေချာင်းအေရအတွက်က တူပါတယ်။ ဒါကိုမေရတွက်ဘဲ ဘယ်လိုသိိုင်မလဲ။ ရှင်းပါတယ်။ လက်မကိ ု လက်မနဲ၊ 

လက်ညိးကိ ုလက်ညိးနဲ၊ လက်သန်းကိ ုလက်သန်းနဲ စသည်ြဖင့်တွဲလိုရေနတာကိုး။ သချာလိုေြပာရင်ေတာ့ အကယ်၍ finite 

set ှစ်ခု 𝐴 နဲ 𝐵 ကားမှာ one-to-one correspondence တစ်ခုတည်ေဆာက်လိုရမယ်ဆုိရင ်အစု 𝐴 နဲ 𝐵 ဟာအေရအတွက် 

တူပါတယ်။ ဒီအိုင်ဒီယာကိုပဲ infinite set ေတွအထိဆွဲသွားလုိရပါတယ်။ အစုှစ်ခု (finite or infinite) 𝐴 နဲ 𝐵 ကားမှာ one-

to-one correspondence တည်ေဆာက်လိုရခ့ဲမယ်ဆုိရင ် အစု 𝐴 နဲ 𝐵 ကုိ ‘အေရအတွက်တူတယ်’ လိုေခကရေအာင်။ 

သေကတအားြဖင့ ်𝐴 ~ 𝐵 လိုေရးပါမယ်။ 

 

  



 ေရှဆက်မသွားခင် ဉပမာေတွအများကီးကည့်ဖုိလိုပါတယ်။ ဒီအဓိပါယ်သတ်မှတ်ချက်က ထင်သေလာက် 

intuitive မြဖစ်ပါဘူး။ 

 

ဥပမာ 1 ။ ။ 𝐴 = {1, 2, 3, … } က အေပါင်းကိန်းြပည့်အားလံုးအစုြဖစ်ပီး 𝐵 = {2, 4, 6, … } က အေပါင်းစံုကိန်းအားလံုးရဲ 

အစုြဖစ်တယ်ဆုိပါစို။ ဒါဆိုရင ်𝑓 ∶ 𝐴 → 𝐵 ဆိုတ့ဲဖန်ရှင်ကို 𝑓(𝑥) = 2𝑥 လုိတည်ေဆာက်လုိက်ရေအာင်။ ဒါဆုိရင ်𝑓 ဟာ one-

to-one correspondence ြဖစ်ပါတယ်။ ဒါေကာင့် 𝐴 နဲ 𝐵 ဟာအေရအတွက်တူပါတယ်။ 𝐴 ~ 𝐵 ြဖစ်ပါတယ်။ 

 

 

 

 

 

ဥပမာ 2 ။ ။ 𝐴 = [0, 1] က 0 မ ှ 1 အထိကိန်းစစ်အားလုံးရဲအစုြဖစ်ပီး 𝐵 = [1, 3] က 1 မ ှ 3 အထိကိန်းစစ်အားလံုးရဲ 

အစုြဖစ်ပါေစ။ ဒါဆိုရင ် 𝑓 ∶ 𝐴 → 𝐵 ဆုိတ့ဲဖန်ရှင်ကို 𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 1 လိုတည်ေဆာက်လိုက်ရေအာင ် (ပံုအားြဖင့ ် [0, 1] 

ကိုှစ်ဆဆဲွဆန်ပီး ေရှကိ ု 1 တုိးတယ်လိုြမင်ပါ)။ ဒီလိုဆုိ 𝑓 ဟာ one-to-one correspondence ြဖစ်ပါတယ်။ ဒါေကာင့်ပဲ 

𝐴 ~ 𝐵 ြဖစ်ပါတယ်။ ဒီအတုိင်းပ ဲစမှတ်နဲ ဆုံးမှတ်မတူတ့ဲ closed interval ှစ်ခုဟာအမဲတေစ အေရအတွက်တူညီေကာင်း 

သက်ေသြပလိုရပါတယ်။ 

 

 

 

 

 

 

ဥပမာ 3 ။ ။ 𝐴 = ቀ−
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 ကားကကိန်းစစ်အားလံုးရဲအစုြဖစ်ပီး ℝ က ကိန်းစစအ်ားလံုးရဲ အစုြဖစ်ပါေစ။ 

ဒါဆုိရင် 𝑓 ∶ 𝐴 → ℝ ဆိုတ့ဲဖန်ရှင်ကို 𝑓(𝑥) = tan 𝑥 လိုတည်ေဆာက်လိုက်ရင ်𝑓 ဟာ one-to-one correspondence ြဖစ်တဲ ့

အတွက်ေကာင့် 𝐴 ~ ℝ ြဖစ်ပါတယ်။ ဒါကိုပုံ 2 နဲလှလှပပြမင်လိုရပါတယ်။ ကိန်းစစ်မျ်း ℝ ရဲ သုညမှတ် 𝑀 မှာ သူကိုတန်းဂျင့် 

ထိေနတဲ ့ အချင်းဝက ် 1 ယူနစ်ရှိ၊ 𝑂 ဗဟုိရှိတ့ဲ စက်ဝိုင်းကိုဆွဲလုိက်ပါ။ 𝑃𝑄 ဟာ ℝ နဲပိင်တဲ ့ အချင်းမျ်းြဖစ်ပါေစ။ ဒါဆုိရင် 

𝑓(𝑥) = tan 𝑥 ဆိုတာသည ် လက်တ ံ 𝑂𝑀 ပါတ့ဲေထာင့်ေတွနဲ ℝ ေပကအမှတ်ေတွကို bijection ချေပးေနတာပဲ ဆုိတာကိ ု

ြမင်ုိင်ပါတယ်။ ပံုကုိတစိမ့်စိမ့်ကည့်ရင်း ေတွးကည့်ပါ။ 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 

2 4 6 8 10 

… 

… 

0 1 0 2 1 3 

𝑥 ↦ 2𝑥 𝑥 ↦ 𝑥 + 1 

ပံ ု1 - 𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 1 ကုိပံုနဲြမင်ကည့်ြခင်း 

ပံ ု2 - 𝑓(𝑥) = tan 𝑥 ကုိပံုနဲြမင်ကည့်ြခင်း 



 

   

 

ဥပမာ 4 ။ ။ ℕ = {1, 2, 3, … } က အေပါင်းကိန်းြပည့်ေတွအားလံုးရဲ အစုြဖစ်ပီး 𝐵 = ℤ × ℤ က ကနိ်းြပည့်ှစ်ခုတဲွ (𝑥, 𝑦) 

ေတွအားလံုးရဲအစုြဖစ်ပါေစ။ ဒါဆိ ု 𝑓 ∶ ℕ → 𝐵 ကုိပံု X.3 ထဲကအတုိင်း တည်ေဆာက်ပါမယ်။ (0, 0) ကစလုိ ကိန်းြပည့် 

ှစ်လံုးအတွဲေတွအားလံုးကို ခုပတ်ေခွကီးတစ်ေလျာက် လက်တဲွေခသွားပါ။ ဒီလက်တဲွတန်းကီးရဲအစ (0, 0) ကို 𝑓(1) လို 

ထားပါမယ်၊ ဒုတိယေကာင် (1, 0) ကို 𝑓(2) လိုထားပါမယ်၊ တတိယေကာင် (1, 1) ကို 𝑓(3) လိုထားပါမယ်။ ဒီအတုိင်း 

ထားသွားမယ်ဆိုရင် 𝑓 ∶ ℕ → 𝐵 ဆိုတ့ဲ one-to-one correspondence ကုိ တည်ေဆာက်လိုရသွားမှာပါ။ ဒါေကာင့် ℕ ~ 𝐵 

ြဖစ်ပါတယ်။ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ဥပမာ 5 ။ ။ ℕ = {1, 2, 3, … } က အေပါင်းကိန်းြပည့်အားလံုးရဲအစုြဖစ်ပီး ℚ က ရာရှင်နယ်ကိန်းအားလုံးရဲအစု ြဖစ်ပါေစ။ 

𝑓 ∶ ℕ → ℚ ကိုေအာက်ပါအတိုင်းတည်ေဆာက်ပါမယ်။ ပံု X.4 ကုိကည့်ပါ။ ဥပမာ 4 ထဲကအတုိင်း ℚ 

ထဲကရာရှင်နယ်ကိန်းေတွကိ ု ပိုင်းေဝနဲ ပိုင်းေြခတဲွထားတ့ဲ ကိန်းြပည့်ှစ်လံုးတွဲေလးေတွလုိ ြမင်လိုက်ပါ။ တစ်နည်းအားြဖင့် 

(𝑥, 𝑦) ဆိုတ့ဲအမှတ်ကုိ 𝑥/𝑦 ဆိုတ့ဲ ရာရှင်နယ်ကိန်းအြဖစ်ေြပာင်းြမင်လိုက်ပါ။ ဒါဆုိရင ် ဥပမာ 4 မှာအတုိင်း 

ခုပတ်ေခွဆွဲသွားပီး ြပန်ထပ်ေနတဲ ့ အပိုင်းကိန်းေတွရယ်၊ အဓိပါယ်မရိှတ့ဲအပုိင်းကိန်းေတွရယ် (ဥပမာ 5/0) 

ေတွကိုေကျာ်သွားံုပါပဲ။ ရလာတဲ့အစီအစ်ရဲ ေရှဆုံးကိန်းကို 𝑓(1)၊ ဒုတိယကို 𝑓(2) အစရှိသြဖင့်ထားသွားရင် 𝑓 ∶ ℕ → ℚ 

ဆိုတ့ဲ one-to-one correspondence ကုိရပါမယ်။ ဒါေကာင့် ℕ ~ ℚ ြဖစ်ပါတယ်။ 

 

 

 

 

… 

ပုံ 3 - ℤ × ℤ ကုိ ခုပတ်ပံုလကတဲွ်တနး်ကီးအြဖစ ်ြမင်ကည့်ြခင်း 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ဥပမာ 6 ။ ။ 𝒞 ဟာြပင်ညီေပမှာဆွဲိုင်တ့ဲ စက်ဝိုင်းအားလံုးရဲအစုြဖစ်ပါေစ။ ℝଶ × ℝା ဟာ ကိန်းစစ်သုံးလံုးတဲွ (𝑥, 𝑦, 𝑧) မှာ 

𝑧 > 0 ြဖစ်တဲ့အတဲွအားလံုးရဲ အစုြဖစ်ပါေစ။ 𝑓 ∶ 𝒞 → ℝଶ × ℝା ကိုအခုလုိတည်ေဆာက်ပါမယ်။ အရင်ဆံုးြပင်ညီေပမှာ ဝင်ုိး 

ှစ်ေကာင်းချလိုက်ပီး ြပင်ညီေပကအမှတ်ေတွကိ ု (𝑥, 𝑦) coordinate ေတွနဲြပင်ေရးလိုက်ပါ။ ဗဟုိ (𝑥, 𝑦) နဲ အချင်းဝက ် 𝑟 

ရှိတ့ဲ စက်ဝိုင်းတစ်ခု Ω အတွက် 𝑓(Ω) = (𝑥, 𝑦, 𝑟) လုိထားလိုက်ပါ။ ဒါဆုိရင ် 𝑓 ဟာ one-to-one correspondence 

ြဖစ်တ့ဲအတွက်ေကာင့် 𝒞 ~ ℝଶ × ℝା ြဖစ်ပါတယ်။ 

 

 အခုဥပမာေတွကည့်သေလာက်ေတာ ့ 𝑓 ကိုəကံဖန်သတ်မှတ်ပီးေတာ့ အစုှစ်ခုအေရအတွက်တူေကာင်း 

ေလျာက်ြပေနတာကုိေတွမှာပါ။ ဒါဆိုရင် အေရအတွက်မတူတ့ဲ အစုှစ်ခုေရာရှိပါေသးရဲလား။ ခပ်ေပါေ့ပါ ့counter example 

ေပးရရင ်{1, 2} ဆိုတ့ဲအစုနဲ ℝ ကားမှာ one-to-one correspondence မရှိတဲ့အတွက ်{1, 2} ≁ ℝ ပါ။ ဒါေပမယ့် ဒီဉပမာက 

ပျင်းဖိုေကာင်း ပါတယ်။ Infinite set ှစ်ခု 𝐴 နဲ 𝐵 မှာ 𝐴 ≁ 𝐵 ြဖစ်တ့ဲအေြခအေနရှိိုင်သလား။ တစ်နည်းအားြဖင့် ကားထဲမှာ 

one-to-one correspondence ဘယ်လိုမှတည်ေဆာက်ဖိုမြဖစ်ိုင်တ့ဲ infinite set ှစ်ခုရှိသလား။ ဒီေမးခွန်းရဲအေြဖကေတာ့ 

တကယ့်ကို နɜမည်ကီးမ ှနɜမည်ကီးပါ။ အခုကည့်ရမယ့် သက်ေသြပချက်က 1891 မှာ George Cantor ကေန (0, 1) ဆိုတ့ဲ 

0 နဲ 1 ကားကကိန်းစစ်များအစုနဲ ℕ ဆုိတ့ဲ အေပါင်းကိန်းြပည့်များအစုဟာ အေရအတွက်မတူေကာင်းြပခဲ့တ့ဲ proof ပါ။ 

အလွန်ကိ ုနɜမည်ကီးတ့ဲ အကွက်ပါ။ 

 

 

Theorem. There is no one-to-one correspondence between ℕ and (0,1) = {𝑥 ∈ ℝ | 0 < 𝑥 < 1}. 

 

 

Proof. အကယ်၍ ℕ နဲ (0, 1) ကားမှာ one-to-one correspondence 𝑓 ∶ ℕ → (0, 1) ရိှခဲ့မယ်ဆိုပါစို။ ဒါဆုိရင် 𝑓(𝑥) 

ရဲတန်ဖိုးေတွအားလံုးဟာ ဒသမကိန်းေတွြဖစ်လိမ့်မယ်။ မည်သည့်ဒသမကိန်းကုိမဆို အေြခ 10 စနစ်မှာ 999 … နဲမဆံုးေအာင် 

… 

ပံ ု4 - ℚ ကုိ ခုပတ်ပံုလကတဲွ်တနး်ကီးအြဖစ ်ြမင်ကည့်ြခင်း 



ေရးိုင်တဲ့နည်း တစ်နည်းပဲရှိပါတယ်။ ဥပမာ 0.3 ကိ ု0.2999 … လိုေရးမယ့်အစား 0.3000 … လုိေရးပါမယ်။ ဒီနည်းအတိုင်း 

𝑓(1), 𝑓(2), 𝑓(3), … ကို ေဒါင်လိုက်အစ်အတိုင်းချေရးသွားပါ။ ေအာက်မှာဉပမာေရးြပထားပါတယ်။ 

 

 𝑓(1) = 0 . 3 1 4 1 5 …  

 𝑓(2) = 0 . 7 5 7 5 7 … 

 𝑓(3) = 0 . 4 2 0 6 9 … 

 …   … 

 

ပီးတ့ဲအခါ ထူးထူးဆန်းဆန်းဒသမကိန်းတစ်လံုး 𝑦 = 0. 𝑦ଵ𝑦ଶ𝑦ଷ … ကိုေအာက်ပါအတိုငး်တည်ေဆာက်ပါမယ်။ 𝑦ଵ, 𝑦ଶ, … 

ေတွအားလုံးက တစ်လံုးမ ှ0 နဲ 9 မဟုတ်ပါ။ ပီးေတာ့ 

 

1. 𝑦ଵ ကို 𝑓(1) ရဲ ဒသမပီးပထမဆုံးကိန်းနဲ မတူေအာင်ထားမယ်။ (အေပပံုမှာဆုိရင ်𝑦ଵ ≠ 3) 

2. 𝑦ଶ ကို 𝑓(2) ရဲ ဒသမပီးဒုတိယကနိ်းနဲ မတူေအာင်ထားမယ်။ (အေပပံုမှာဆုိရင ်𝑦ଶ ≠ 5) 

3. 𝑦ଷ ကို 𝑓(3) ရဲ ဒသမပီးတတိယကိန်းနဲ မတူေအာင်ထားမယ်။ (အေပပံုမှာဆုိရင ်𝑦ଷ ≠ 0) 

… 

𝑁.   𝑦ே ကိ ု𝑓(𝑁) ရဲ ဒသမပီး 𝑁 ကိမ်ေြမာက်ကိန်းနဲ မတူေအာငထ်ားမယ်။ 

      … 

 ဒီနည်းနဲတည်ေဆာက်ပီးရလာတဲ့ 𝑦 ဟာ 𝑓(1) နဲမတူပါဘူး။ ဘာေကာင့်လဲဆုိေတာ့ ပထမေနရာချင်း 

မှမတူတာ။ အ့ဲလိုပ ဲ ဒုတိယေနရာချင်းမတူလို 𝑓(2) နဲလည်းမတူပါဘးူ။ ဒီလိုပဲ တတိယေနရာချင်းမတူလို 𝑓(3) နဲလည်း 

မတူြပန်ပါဘူး။ ဒီအတုိင်းစ်းစားရင် 𝑦 ဟာ 𝑓(… ) ေတွနဲ တစ်ခုမှကိုမတူတာပါ။ ဒါေကာင့ ်𝑦 ဟာဒသမကိန်း ြဖစ်ေနေသာ်ြငား 

𝑓 ရဲ range ထဲမာှမရှိတဲ့အတွက ်𝑓 ဟာ one-to-one correspondence မြဖစ်ိုင်ေတာ့ပါ။ ဒါေကာင့် “အကယ်၍ 𝑓 ဟာ one-

to-one correspondence ြဖစ်ခဲ့ပါက 𝑓 ဟာ one-to-one correspondence မြဖစ်ိုင်ပါ” ဆိုတဲ့ ေရှေနɜက်မညီတဲ့ 

အဆိုကီးထွက်လာပါတယ်။ ဒါေကာင့်ေရှဆံုးယူဆထားတ့ဲ ℕ ~ (0, 1) ြဖစ်တယ်ဆိုတ့ဲ အချက်ဟာ မှားကိုမှားရပါမယ်။ ∎ 

 

 တစ်နည်းအားြဖင့်ေတာ့ ဒီသီအုိရမ်က 0 နဲ 1 ကားမှာရှိတ့ဲကိန်းစစ်အေရအတွက်ဟာ အေပါင်းကိန်းြပည့် 

အေရအတွကထ်က် ပုိများတယ်လိုေြပာချငတ်ာပါပဲ။ ပိုများတယ်ဆိုတာကိုနည်းနည်းေလး တိကျေအာင်ေြပာကည့်ရေအာင်။ 

အစု 𝐴 နဲ အစု 𝐵 ကားမှာ injective (one-one) function 𝑓 ∶ 𝐴 → 𝐵 တစ်ခုတည်ေဆာက်လိုရေသာ်ြငားလည်း one-to-one 

correspondence မည်သည့်နည်းှင့်မတည်ေဆာက်ဖိုမြဖစ်ိုင်လင ် 𝐴 ၏အေရအတွက်သည ် 𝐵 ေအာက်ငယ်သည်၊ 

တစ်နည်းအားြဖင့ ်𝐵 ၏အေရအတွက်သည် 𝐴 ထက်များသည်လိုေခပီး၊ သေကတအားြဖင့ ်𝐴 ≺ 𝐵 လုိေရးပါမယ်။ 

 

 ℕ နဲ (0, 1) အကားမှာဆိုရင ်𝑓 ∶ ℕ → (0, 1) ကိ ု𝑓(𝑥) = 1/(1 + 𝑥) လိုသတ်မှတ်ရင် injective ြဖစ်ပါတယ်။ 

ဒါေပမယ့်အထက်ကေြပာခဲ့တဲ့အတိုင်း one-to-one correspondence တည်ေဆာက်ဖိုမြဖစ်ိုင်တဲ့အတွက် ℕ ≺ (0, 1) 

ြဖစ်ပါတယ်။ တစ်ခါ (0, 1) ~ ቀ−
గ

ଶ
,

గ

ଶ
ቁ ~ ℝ ြဖစ်တဲ့အတွက်ေကာင့် ℕ ≺ ℝ ေပါ။့ ဒီေတာ့ ℝ ထက်ပိုကီးတဲ ့ အနǩေတွ 



မရိှေတာ့ဘူးလားလုိ ဆင့်ေမးလိုရပါေသးတယ်။ အေြဖကေတာ့ ရှိပါတယ်တ့ဲ။ ရှိတာမှ အနǩေပါင်း အနǩရှိပါတယ်။ 

ဒါသည်လည်း Cantor ရဲနɜမည်ကီးသီအိုရမ်တစ်ခုပါပဲ။ 

 

 

Theorem. (Cantor’s theorem) Let 𝑋 be a set and 𝒫(𝑋) be set of all subsets of 𝑋. Then, 𝑋 ≺ 𝒫(𝑋). 

 

 

 သက်ေသြပချက်ကိုေတာ ့ဒီစာအုပ်မှာထည့်မေရးေတာ့ပါဘူး။ ဒါေကာင့် ℝ ရဲအစုပိုင်းအားလံုးအစုြဖစ်တ့ဲ 𝒫(ℝ) 

ရဲအေရအတွက်က ℝ ထက်ပုိများပါတယ်။ အ့ဲလိုပဲ ဒီအစုပုိင်း အားလံုးအစုရဲ အစုပုိင်းအားလုံးအစုြဖစ်တ့ဲ 𝒫൫𝒫(ℝ)൯ က 𝒫(ℝ) 

ထက်အေရအတွက်ပုိများပါတယ်။ အ့ဲအတုိင်း ဆက်ပီးစ်းစားသွားရင် 

 

ℕ ≺ ℝ ≺ 𝒫(ℝ) ≺ 𝒫൫𝒫(ℝ)൯ ≺ 𝒫 ቀ𝒫൫𝒫(ℝ)൯ቁ ≺ ⋯ 

 

ဆိုပီး တြဖည်းြဖည်းကီးထွားလာတ့ဲ အနǩေတွရဲ အနǩကိန်းစ်ကီးကို တည်ေဆာက်လိုရပါတယ်။ စကဝဠာအနǩဆိုတာ 

ဘယ်အနǩများပါလိမ့်။ 


